

Человек, благодаря которому я стала учительницей.

2000 год... Прощающие члены. Ночь. Я под одеялом с мальчиками фокариками изучаю заветную карту. Ранние утром мы с мальчишками предстоим отправиться в путешествие. И одна мысль о ней завораживает!

"Вставай! Так всё проспишь!" - сквозь сон раздаётся стро-  
чий, но любящий голос. Мой родной человек уже всё подготовил:  
завтрак, тёплую одежду и последние наставления: "Низи!  
Низи лучше, у тебя все получится! И не забудь, какая дорога  
лучше всего пойти".

Мы представляем себя пиратами, искающими приключения:  
составляем карты, загаваем координаты, искаем пират.

"Ура! Я капитан! Я первый!" - сердце рвется наружу, радость  
и гордость одновременно переполняют меня. "Я сибирь, я сибирь!" -  
кричу, едва увидев на пороге дома того, без которого я, возможно,  
и не достиг бы цели. Мого бабушки.

Как же давно это было... Именно тогда начались мои первые  
поиски. И позже, познакомившись с учителями, зани-  
мавшимися с младшими сестрёнкой, общаясь со школьными учите-  
лями, я продолжала исхать себя, своё предназначение.

Не отступай я потому, что рядом со мной всегда была  
моя бабушка. "Это твоё, твой путь!" Вот увидишь..." - пыталась  
развеять мои сомнения она. Потому она так уверена в моей  
будущей профессии? Чем она раскрыла мне в своих словах какую-то  
тайну? Она знала, почему, понимала, что это были простой до-  
гматический вопрос. Бабушка лучше всех знала меня, она видела то,  
с каким страстью я старалась помочь другим, видела моё  
стремление одухотворять, проводить время с детьми. Видела не  
только стремление, но и способности.

Я так хочу сказать спасибо ей за всё: за  
её любовь, безграничную веру в меня, за то, что она  
внедрила в меня свою душу, погасив самой яркую  
в моей жизни пример самоотдачи, чтобы, искрен-  
ность, честность. Хочу сказать, но уже не могу,



ведь её давно нет. А так хочется...

Бабушка не одна учительница по профессии, она стала им для меня в жизни, она питала мою любовь к знаниям. А из всех областей знаний меня более всего восхищала математика, её универсальные языки. С помощью него можно не только решать задачи, но и добираться до самой сути вещей. Тарта перетяг из детства обратилась в изящную координатную плоскость, а бесконечный поиск клада - в погодниневной учительской труд.

И вот я уже четыре года преподаю математику. Многое изменилось, но остается вопрос, а ответят я могу, ведь думая с собой. Но порою я представляю своим собеседникам бабушку, кажется, что воспоминания о ней помогают мне лучше разобраться в сегодняшних проблемах.

- В чём ты видишь смысл своей работы?

- На первой странице, я должна учить детей математике.

- Но математику в чистом виде мы можем увидеть разве что в учебниках.

- Да, поэтому я стала уделять больше внимания тому, чтобы дети научились использовать математические знания в разных сорока науки и повседневной жизни.

- Сейчас такое большое количество источников, откуда можно черпать эти знания.

- Потом моя задача - помогать, консультировать, быть таможенником?

- Разве это так?

- Нем! Чёртко надо оставаться на плаву, ему надо куда-то плавать. Я не хочу и не могу быть исполнителем задуманной роли. Мне действительно важно, чтобы мои ученики научились видеть все грани изучаемого. Ячастлив, когда вижу их стремление выйти за привычные рамки.

- Значит, мы должны вдохновлять?

- Но вдохновение ребёнок может получать отовсюду: из фильмов, книг, музыки, красивого пейзажа. Только ученику найти свой вдохновение-



мие - вот моя загадка.

Так разыгнувшись я, отыскивая пресловутую гемму, которая обладательно должна родиться, и предлагаю старшеклассникам вместе посмотреть фильм "При разуме" о великом математике Фоме Ньне. Это удивительная история об удивительном человеке. Он преодолел множество трудностей, чтобы исполнить свою мечту достичь заветной цели. Но дает человеку, обладающему блестящим разумом и стойким характером, нужна любовь и поддержка. Его стала любовь детей.

"Я верил в чистоту и гермины, уравнения и логику. Я прошел долгий путь через физику, метафизику, психоэз... и обратно. И я сделал самое важное из всех открытий: логические основания можно создать только в таинственных уравнениях любви", — в такому语气у притягивает химика.

Три три заключились — начались споры. О чём? О герми, любви, предании, о доле и преданности, о доверии и милосердии, о музах... Возможно, для кого-то из моих школьников и девчонок история маленького математика станет отправной точкой вдохновения. А как же иначе?

Вспоминая отправную точку своей педагогической философии, я возвращаюсь в 2007 год. Тогда я увлекся геокэшингом — игрой на честности с использованием GPS. Суть её заключается в поиске "кладов" и тайников, спрятанных другими участниками игры. Надо было разгадать скрытые, решить многоступенчатые задачи, чтобы достичь заветной цели. Мне нравилось, получив свободную информацию, выстраивать свой путь, выбирать самые оптимальные варианты решения. Родные слова снова смыкаются, только уже глубоко внутри меня: "Иди!... Не забывай, какая дорога самая лучшая!"

Исперв, когда я с ребятами решали задачи (неважно какие), я дал возможность всем школьникам предложить свой способ решения, если более, чем лучше. Затем в ходе колективного обсуждения все отсыпавали все неверные, кера-



ученческие решения и выбирал одно самой оптимальной способ. Главное, чтобы решение было наименее трудоёмким, требовало минимума времени и было эстетически привлекательным.

Я никогда не говорю своим ученикам, что даётся решения, его оформление строится по единому для всех междисциплинарному канонам. Наоборот, тот, кто предлагает более лаконичный, а возможно, и умножавший способ, во многое выигрывает. А выигрывает он, потому что в современном мире определяющие становятся такие качества мышления, как вариативность и неподобненность. Я как современный учитель делаю всё для того, чтобы мои ученики развили эти качества уже в школе.

Мы с детьми убеждаемся, что даже, казалось бы, простую текстовую задачу можно решить разными способами: по действеннее или с помощью уравнения. И в каждый случае делаем выбор в пользу того или иного способа. После окончания школы ребята будут принимать более серьёзные решения, выбирайте эпигенетический путь. А во взрослой жизни все мы сталкиваемся со множеством проблем, и очень важно учить видеть все пути решения, определять, в конкретной ситуации, наиболее подходящий.

Мне очень важно довести до ребят мысль, что правильное следствие может стать неправильным завтра и наоборот. Жизнь не такая односторонняя, это не алтека, где каждая буточка переписана, и то знаешь, что виноват. Поэтому в жизни не применяй готовой ответ. Готовых истин - это всегда пустякое, и до неё нужно дойти самому. "Неокей учитель преподносит гистиру, хороший учит её пажедить", - так говорил Баладж Фистерберг. Следуя этому правилу, я призываю своих учеников: "Сочибаитесь! Учитите! Учитесь мыслить критически."

Понятно, как я с бабушкой спорил насчёт кирзовского фраскета "от всех болезней". Я как мог доказывать, что это всё ерунда, и таких способов у него не может быть. Но ба-



Всероссийский конкурс  
«Учитель года России» - 2017

Брилла Брилла непреклонна: "Ну как же! То тешевизору враги рассказывают!" К сожалению, у меня не получилось её разубедить и отговорить покупать этот браслет. Конечно же, он никак ей не помог.

С детьми я стараюсь не упускать драгоценного времени и каждому возможести, чтобы вместе декодировать творчество науки над забытейшим и изменившимися. Одной из тем было генеопатия. Я попросил ребят достать телевизоры, планшеты и паблик необходимую информацию в интернете (обязательно применяв настройки безопасности борьбы с опасными настройками). Ребята изучив разные ресурсы, исключая специалистов, дети сами разбирали мир о генеопатии. Я помочь в этом математические методы. Достаточно было рассчитать вероятность находления хотя бы одной молекулы действующего вещества в таблетке генеопатического препарата - она оказалась ничтожно маленькой!

Так, в одног классе, мы работаем с ребятами каждый день. Всё более крепчут в сознании непреклонные учености мира, его целостность и противоречия, гармония и красота. Всё ярче вырисовывается тот образ Учителя, к которому я стремлюсь.

Несколько лет назад я прочитал роман Амитабха де Секх-Джагатри "Китадев". Так же меня восхищющее глубокий смысл писания! Всегда вспоминаю и вот эта фраза: "Не следите детям готовыми формулярами, формулами - пустота. Расскажите им картины и образы, на которых видны сложные ясли. Не откладывайте детей первыми группами, обучите их способами и приемами, которые помогут им писать". Здесь я нашел всё то, что сам хочу привнести в современное образование.

Неустанно иду своим путем, моя перемещающаяся с ребятами по карте эпохи, обременя все новые и новые сокровища.

А мой спутник и вдохновение на пути -



моей бабушки. Она со мной.

Она отдала мне когда-то седя,  
А ведь казалось, что мало.  
Я хочу, чтоб ее покидала  
Она никогда-никогда,  
Чтобы все про меня узнала -  
Как я люблю ее - гавсера.

Портрет как твой.

Она такая красива...  
Человек мой родной,  
Бабушка, спасибо!

